

## Степной ветер-2025: байкерский праздник, выросший из кочевой культуры

С 6 по 8 июня в Улан-Баторе прошел юбилейный, десятый по счету, международный мотофестиваль «Степной ветер-2025». Он собрал более двух с половиной тысяч участников из Монголии, России, Китая, Японии, Южной Кореи и Германии. Уже с утра главные улицы столицы наполнились рокотом моторов и громкими приветствиями. Байкеры в цветных куртках и с флагами своих клубов проносились праздничным мотопробегом от площади Сухэ-Батора до долины Хуй Долоон Худаг.

Фестиваль «Степной ветер» стал неотъемлемой частью культурной жизни Монголии. Впервые он прошел в середине 2010-х. Вначале это была простая встреча местных мотоклубов, а со временем мероприятие выросло в масштабное международное событие, которое привлекает тысячи гостей. Идея фестиваля заключается не просто в демонстрации силы и скорости, организаторы окрестили его праздником свободы, братства и уважения к степной культуре. В этом году фестиваль был организован совместно столичным Управлением по туризму, клубами Mongolian Choppers Brotherhood MC и Red Falcons, при поддержке десятков частных спонсоров и иностранных байкерских объединений.



Юбилейный форум стал особенным. Прежде всего — рекордным по числу иностранных участников. В этом году участие приняли более 500 зарубежных гостей. Расширилась и программа. Помимо традиционного мотопробега и концертов, состоялась выставка редких винтажных мотоциклов, лазерное шоу, выступления рок- и хип-хоп-групп, а также эффектное танцевальное шоу, собравшее восторженные отзывы.

Центральным событием стала мото-колонна, стартовавшая с площади Сухэ-Батора. Байкеры проехали по улицам столицы, демонстрируя свои машины и мастерство вождения. Покинув Улан-Батор, они направились в долину Хуй Долоон Худаг, расположенную примерно в 30 километрах от города. Этот маршрут символичен. Он словно соединяет современный городской пейзаж с бескрайними степями, которые являются родиной

кочевой культуры Монголии.

Немаловажно, что мотоциклы в Монголии не просто средство передвижения. Их популярность объясняется сразу несколькими причинами. Во-первых, [транспортная инфраструктура столицы перегружена](#). Улан-Батор считается одним из самых загруженных городов Азии, и мотоцикл здесь становится реальным способом сэкономить время. Во-вторых, для многих монголов мотоцикл — это современный аналог лошади, продолжение образа кочевника в условиях XXI века.



Нынешние байкеры в Монголии часто говорят о себе не просто как о водителях, а как о носителях кочевого культурного кода. Мотоциклистическая жизнь здесь неразрывно связана с уважением к свободе, дороге и братству. Неудивительно, что мотоклубов в Монголии десятки, от крупных международных объединений до небольших локальных сообществ. В этом движении нашлось место и женским организациям, которые пользуются особым уважением среди мужчин-байкеров. Женщины здесь не гости, а полноправные участницы мотосообщества, их роль особенно заметна на фестивалях, где они не только участвуют в пробегах, но и курируют мероприятия и даже занимаются технической подготовкой.

Фестиваль «Степной ветер» из года в год доказывает, что мотоцикл в Монголии — это не просто транспорт, а символ связи прошлого с настоящим, стремления к свободе и насыщенной жизни на фоне древней степи. Юбилейный 2025 год стал важной вехой для всех участников и гостей, напомнив, что дух кочевника жив не только в седле, но и в ревущем моторе на фоне монгольского горизонта.

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ТРАНСПОРТ, ТУРИЗМ, МОНГОЛИЯ 6088  
09.06.2025, 19:30

URL: <https://babr24.com/?IDE=278268> Bytes: 3711 / 3396 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: Эрнест  
Баатырев.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)